

# 神的恩待

**求你收下**我帶來給你的禮物；因為神恩待我，使我充足。」雅各再三地求他，他才收下了（創三三11）。

信仰

專欄

迦密甘霖



雅各曾用紅豆湯向他哥哥以掃換取了長子的名分，後來又用詭計奪取了長子的福分。致使以掃怨恨雅各，放話說，父親死後必殺掉他，報仇雪恨。利百加對雅各說：「起來，逃往哈蘭，我哥哥拉班那裡去。」於是，雅各便逃往哈蘭去了。

二十年後，雅各帶著兩大隊的牲畜、僕人和婢女回來。被打發去見以掃的僕人回來報告：「以掃帶著四百人，正迎著你來。」雅各甚懼怕，就求告神說：「祢向僕人所施的一切慈愛和誠實，我一點也不配得；我先前只拿著我的杖過這約但河，如今我卻成了兩隊了。求祢救我脫離我哥哥的手，因為我怕他來殺我。」

雅各又拿幾百隻牲畜為禮物，吩咐幾個僕人帶著牠們，走在前頭，對以掃說：「這些牲畜是你僕人雅各要送給我主以掃的禮物，他自己也在我們後邊。」隨後，雅各舉目觀看，見以掃來了，就一連七次俯伏在地，才就近他哥哥。

以掃拒收雅各的禮物說：「我的已經夠了，你的仍歸你吧！」雅各說：「我若在你眼前蒙恩，就求你從我手裡收下這禮物，

因為你容納了我。求你收下我帶來給你的禮物，因為神恩待我，使我充足。」雅各再三地求他，他才收下了。

之前，雅各在他母舅家裡，為他兩個女兒服事他十四年，為他的羊群服事他六年，他又十次改了雅各的工價。二十年來，雅各白日受盡乾熱，黑夜受盡寒霜，經常不得合眼睡著。如今回顧這些經歷才明白，原來這一切都是神的恩待；為的是要讓他的物質生活更充足，刻苦耐勞的毅力更充足。

S弟兄在D大學當教授，有一天對太太說：「神沒有對不起我」。他太太說：「這樣說，不好吧？」他問：「不然，該怎麼說呢？」太太回答他說：「我也不知道啊。」不久，S弟兄帶學生到義大利去實習。有一天，他前往當地的教會去參加聚會。上台講道的是來自中國福建S教會的王執事，講題是「神的恩待」。S弟兄聽了很受感動，也得到很多造就。回國後，向太太傳達這個信息，藉以與她分享他的感受。太太很滿意地說：「對，神的恩待！我想要說的，就是這個！」

將生活上所遭遇的痛苦或挫折，對照日後神所施與我們的憐憫，我們往往不知道該如何更恰當地表達我們的感受。等到有一天，在讀經或聽道的時候，我們才恍然大悟：「對，這一切都是神的恩待！神使我樣樣充足！」

